
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 022/2024)

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 1º DE JULHO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os
vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, Tiago Jappe e o
representante do Jornal Serrano. Desejou que fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO

DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ana Francieli dos Rodrigues
Santos, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Camila Maiara
Bringmann, Darci de Bastos, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da
Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em
discussão a ata da 21ª reunião ordinária realizada 24 de junho de 2024. Como não houve
discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os presentes. III –

EXPEDIENTES: 1 – Leitura do Projetos de Lei: 029/E/24, 030/E/24, 031/E/24 e o Projeto de
Lei Complementar nº 001/E/24. 2 – Ofício Interno nº 29/L/2024 Autoria: Antonio Gildasio Corte

Vieira Assunto: Encaminhamento de Moção de Pêsames. 3 – Ofício nº 13/E/2024 Autoria: Poder
Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei 032/E/24. IV - ESPAÇO DA
PAUTA: 1 – Projeto de Lei 027/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto:  Autoriza o Poder
Executivo contratar um Psicólogo, em caráter emergencial, e dá outras providências.
Tramitação: 2ª Reunião 2 – Projeto de Lei 028/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto:
Autoriza o Poder Executivo contratar um Psicopedagogo, em caráter emergencial, e dá
outras providências. Tramitação: 1ª Reunião 3 – Projeto de Lei 029/E/24. Autoria: Poder
Executivo Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Operário, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião 4 – Projeto de Lei
030/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um
Instalador Hidráulico e Eletricista, em caráter emergencial, e dá outras providências.
Tramitação: 1ª Reunião 5 – Projeto de Lei 031/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto:
Altera a redação do art. 3.º da Lei n.º 34, de 1.º de julho de 1997, e dá outras providências.
Tramitação: 1ª Reunião 6 – Projeto de Lei 032/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto:
Autoriza o Poder Executivo a contratar um Professor de Anos Inicias, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião 7 – Projeto de Lei
Complementar Nº 001/E/24. Autoria: Poder Executivo Assunto: Altera a redação do § 1.º
do Art. 33, da Lei Complementar n.º 022, de 31 de março de 2023, e dá outras
providências. Tramitação: 1ª Reunião 8 – Moção de Pêsames. Autoria: Antonio Gildasio
Corte Vieira Assunto: Moção de Pesar em memória do sempre lembrado Jair Pereira de
Oliveira. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação.
VI – REQUERIMENTO: O vereador na condição de Líder de Governo Paulo Roberto da



Costa solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos de Lei 027/E/24,
028/E/2024, 029/E/24, 030/E/24, 031/E/24, 032/E/24 e Projeto de Lei Complementar nº
001/E/24 fossem incluídos na Ordem do dia. O Presidente pôs o Requerimento em
discussão. Como não houve manifestação foi posto em votação e aprovado por todos
os vereadores presentes. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em
discussão o Projeto de Lei 027/E/24, 028/E/2024, 029/E/24, 030/E/24, 031/E/24,
032/E/24, Projeto de Lei Complementar nº 001/E/24 e a Moção de Pesar de autoria do
vereador Antonio Gildasio Corte Vieira. Como não houve discussão, foram postos em
votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando o senhor
Presidente, demais colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, servidores da
casa, o amigo Tiago Jappe, o representante do Jornal Serrano e que fossem todos bem-
vindos. Falou sobre a situação da RSC 153, onde ocorre muitos acidentes na rodovia,
onde na semana passado havia ocorrido um acidente na serra da santinha em Linha
Formosa e mais uma vida havia sido perdida. Acrescentou que este acidente havia
causado um transtorno muito grande, pois ocorreu no horário das 14h30min e o trânsito foi
liberado perto da meia-noite com quase 10 horas com a via trancada. Disse não saber o
porquê das pessoas os criticarem, por serem mal informadas ou não buscarem a
informação correta e no criticar não colocavam nome. Ressalvou que não estava
respondendo uma crítica, mas salientando que não só ele e demais vereadores, prefeitos
de outros municípios, estavam buscando há tempo, desde 2021, haviam reuniões pela
região, Santa Cruz do Sul, Porto Alegre alguma coisa foi conseguida como resultado, mas
ainda não era aquilo que realmente era esperado. Falou da importância que a rodovia
tinha para o Estado e para a região. Ressalvou que dias atrás o Presidente da Assembleia,
Deputado Adolfo Brito, fez uma reunião em Barros Cassal. Disse que se fez presente e
teve espaço para falar, salientando as dificuldades que se tem tido, onde graças a Deus
não se tinha se perdido nenhuma vida do município e esta região estava ficando com uma
fama ruim, sendo que não se falavam coisas boas desta estrada. Falou da importância da
reunião tanto para os deputados tanto para eles, para mostrarem seu descontentamento,
assim como o pessoal da outra rodovia 422 de Barros Cassal até Venâncio Aires, que
passa por Boqueirão do Leão. Comentou que iam perdendo o ânimo e na realidade
deveriam ser tomadas previdências sobre isso, mas o que o deixava indignado era pelo
fato de as máquinas virem até a 153 serem descarregadas e logo carregadas e levadas
embora. Disse também ter conversado com superintendente do Daer de Santa Cruz do
Sul, que informou que o problema era que as pessoas tratavam diretamente com o Diretor
Geral do Daer que era o Sr. Luciano Faustino. Ressalvou que eles tinham um poder maior
lá dentro e as pessoas o pressionavam, o que fazia com que eles mandassem retirar as
máquinas. Comentou que o que mais o deixava chateado era que iam renovar o contrato
com a Conpasul, empresa que desde 2015 estava em recuperação fiscal e o Estado ainda
iria continuar. Como já havia falado acreditava que o Daer era um órgão que deveria ser
extinto no Estado por ser inoperante, ineficaz, que na real não faz nada, como havia sido
colocado nenhum dos funcionários do Daer tinha menos de 60 anos, pessoas aposentadas
lá que não saíam pelo salário ser bom e não ter outro motivo para sair. Comentou que o
problema estava aí para todo mundo ver, onde tapam um buraco hoje, amanhã já estava
igual ou pior, quem passava na rodovia via que estava cada dia pior. O vereador disse que
havia salientado na reunião que tiveram, que era a única rodovia que ficou aberta no



período das enchentes pelo fato do município de Herveiras ter colocado mais máquinas
para desobstruir a estrada com caminhões, escavadeiras, retroescavadeiras para que a
população pudesse ir buscar alimentos, tratar problemas de saúde, assim como o Prefeito
de Vera Cruz que fez um bom trabalho com a rodovia 409, pontes para o povo poder sair.
Disse sentir que o povo estava gostando desse trabalho, porque quando fizeram o
movimento, chamaram o povo para ajudar, mostrar a força da região, foram até o Pinhal
São Francisco e não se tinha 200 pessoas. Salientou que o que mais o deixava chateado
era que as pessoas que não ajudavam eras aquelas que mais usavam a rodovia no caso
os caminhoneiros. Acrescentou que depois reclamavam que estava ruim a estrada para
tráfego, mas deveriam parar e ajudá-los, mostrar que estava ruim a situação diante disso
iam continuar choramingando. Falou que enquanto não houvesse força política dos
Deputados, faltava respeito e hombridade, coisas que deveriam ter e não estavam tendo.
Falou sobre a questão das enchentes que não penalizaram tanto o município, mas a
região mais baixa do Estado sendo que produtores de soja e arroz, independentemente do
tamanho iriam fazer um movimento na cidade de Cachoeira na quinta-feira próxima,
informações tiradas de um grupo que participava também o Vereador Douglas. Ressalvou
que haviam vários deputados apoiando o movimento como o Deputado Zucco, Afonso
Motta, Adolfo Brito, Alceu Moreira, Alexandre Lindernmeyer, Diego Nunes, Dionilson
Marcon, Elvino Bonh Gass, Evair de Melo entre outros. Relacionado ao assunto, disse que
vários Sindicatos, Câmara de Vereadores, Cooperativas sabendo das dificuldades, tinha
agricultores que perderam 400, 500 hectares de soja, arroz, mesmo a soja tendo se
conseguido colher um pouco, mas já o arroz que foi atingido pela enchente, o mesmo
deitava e não levantava mais. Ressaltou que da mesma forma via os pequenos produtores
de leite engajados a fazer um movimento na próxima quinta em Cachoeira e achava
interessante se os vereadores da casa se fizessem presentes para assistir, movimento
esse que buscava algo para quem estava sofrendo e esse sofrimento não iria parar pelo
fato de as contas já estarem ali para serem pagas e não se tinha produtos para serem
vendidos e sanar as dívidas. Falou sobre a Moção de Pesar, em memória do Jair, nascido
e criado no município e irmão de grandes amigos seus como Jaime, Heitor, Ari e
principalmente o “João PT” como era conhecido e estava com um sentimento muito grande
pela perca de seu irmão mais novo. Salientou que nada mais do que justo fazer a moção
em memória do Jair, assim pedindo a subscrição dos colegas vereadores na moção.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – ENCERRAMENTO: Não havendo mais
nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 08
de julho de 2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes
na referida sessão.                                        


